

四轮共计4.5万张 助力冬季体育消费

我省明日启动冰雪运动消费券发放

本报讯(记者 张方志)记者昨日从河南省体育局获悉,为进一步激发大众参与冰雪运动的热情,抓住冰雪季时机繁荣体育消费市场,2025年12月27日至2026年2月26日,河南省将通过“美团”平台,面向所有在豫人员分四轮发放“河南省冰雪运动消费券”,旨在促进冰雪运动普及与消费,推动冬季体育产业发展。

据了解,本次消费券发放与第十届河南省大众冰雪季同步启动,无需抢券。消费者可在美团App搜索“河南冰雪运动消费券”进入活动专区,在参与活动

的滑雪商家预订时点击“领券订”按钮,即可自动获取并抵扣,先到先得,用完即止。

本此消费券的发放分四轮进行,具体安排如下:第一轮:2025年12月27日14:30开始,有效期至2026年1月8日,计划发放1.55万张;第二轮:2026年1月9日10:00开始,有效期至2026年1月22日,计划发放7500张;第三轮:2026年1月30日10:00开始,有效期至2026年2月12日,计划发放7000张;第四轮:2026年2月13日10:00开始,有效期至2026年2月26日,

计划发放1.5万张。

据悉,此轮发放的消费券设三种面额,分别为“满60元减20元”“满150元减50元”和“满230元减80元”。每轮发放周期内,每位用户仅可领取并使用一张消费券,适用于河南省内具备有效《高危险性体育项目经营许可证》并接入美团平台的滑雪运动场所,仅限在线支付滑雪票时抵扣,不可用于充值、预存等。

目前,第一批参与活动的滑雪运动场所名单已公布,消费者可通过美团平台查询具体商户信息并便捷领券使用。



昨日,浉河区五里墩街道在福寿社区新时代文明实践站举办“文明城市创建知识有奖问答”活动,吸引了辖区群众踊跃参与。活动有效普及了文明知识,充分调动了大家参与文明城市创建工作积极性,营造了“文明新风靠大家”的共建共享氛围。

本报记者 王凌云 摄

真正的“体面”是“不浪费”

王凌云

一年将尽,新岁将至。辞旧迎新时,亲友常欢聚,请牢记“不浪费”。

生活中,各种“舌尖上的浪费”不容小觑。为了“面子”点一大桌菜,最后只动了几筷子;为了“凑满减”,外卖剩下一大半;家庭聚餐时,长辈总会“多做点”,却让冰箱变成“剩菜收纳地”。这些习以为常的陋习,背后是触目惊心的浪费。

据了解,我国每年在餐桌上浪费的粮食数量十分庞大。而这些,背后是土地、水、能源和无数劳动者的辛勤付出。当我们剩下的饭菜随手倒进垃圾桶时,实际上是在对劳动成果和社会资源的一种践踏。

“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”节约粮食,不是因为生活拮据,而是因为我们懂得珍惜,惜福纳贵;提倡“光盘行动”,不

是要降低生活品质,而是要提升生活的文明程度。在物质条件日益丰富的今天,用理性和节制来守护来之不易的幸福生活,更加珍贵。

首先要从观念上转变。摒弃“讲排场”“要面子”的陋习,树立“吃好不浪费”的新观念。请客吃饭时,不再以“点得多”为荣,而是以“吃得好,不剩菜”为标准;朋友聚会时,不再为了“显得大方”而盲目加菜,而是根据人数和食量合理点餐,让真正的“体面”是尊重粮食、尊重劳动。

其次,要从细节处做起,从每一顿饭做起。在家中做饭时,做到“按需烹饪”;在外就餐时,要学会“适量点餐”,不够再添;对于已经点多的饭菜,要主动打包带走,让“打包”成为一种风尚,而不是一种“尴尬”。

再次,要发挥社会力量,形

成“光盘行动”的合力。餐饮企业可以通过设置小份菜、半份菜、提示牌等方式,引导顾客合理点餐;学校可以通过主题班会、手抄报、实践活动等形式,让孩子们从小树立节约意识;机关单位和企事业单位可以在食堂实行“按需取餐”“小份自取”等制度,营造节约光荣、浪费可耻的氛围。

“一粥一饭,当思来处不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”在辞旧迎新的时刻,让我们把“光盘行动”作为一种新的生活方式,从现在做起,从自己做起,把节约作为一种习惯,让餐桌上的文明,成为我们迎接新的一年新姿态。

浉水茶话



乘客大意丢背包 车站暖心帮找回

本报记者 韩蕾

“真的太感谢你们了!这些钱对我来说至关重要,本以为找不回来了,没想到你们这么快帮我找到了,铁路工作人员的责任心和服务态度真的没话说。”12月23日在罗山火车站,市民王先生拿着失而复得的背包连声道谢。

时间指针拨回12月22日,市民王先生在乘坐8323次列车时,不慎将自己随身携带的黑色双肩包遗落在了候车室,包内不仅有1800元现金,还有身份证件、银行卡等重要证件,一旦丢失会造成不小的麻烦。心急如焚的王先生立刻拨打了铁路客服热线,说明了自己的情况。

接到王先生的求助电话后,罗山火车站工作人员张斌立刻在候车室仔细寻找旅客遗失物品。经过一番搜寻,张斌在候车室座位下方发现了王先生描述的黑色双肩包。随后,他按照铁路失物招领流程,对包内物品进行了仔细核对登记,并迅速联系列车工作人员,协调物品的归还事宜。

12月23日一大早,王先生便赶到了罗山火车站,从工作人员手中接过装着重要物品的双肩背包后,激动不已,便有了文章开头暖心的一幕。“保障旅客的财产安全是我们的工作职责,这是我们应该做的。”面对王先生的感谢,张斌表示,在工作中将继续践行“人民铁路为人民”的服务宗旨,为广大旅客的平安出行保驾护航。

“灯一亮,心里也亮堂了”

张慧慧

“灯一亮,心里也亮堂了,夜里出门也舒坦多了。”昨日,羊山新区前进街道前进社区的群众开心地指着家门前的路灯向笔者说。

近日,前进街道前进社区紧紧围绕“阳光七心·幸福前进”党建品牌,聚焦幸福二巷、前进九组安置点等散户居民区夜间照明不足的民生问题,推进“亮灯工程”,一盏盏新装的路灯照亮居民回家路,用实际行动温暖了群众的心。

据悉,幸福二巷、前进九组安置点片区住户分散、道路蜿蜒,此前一直没有配套的照明设施。前进社区党支部党员干部主动下沉,实地勘察路况,精准摸排照明盲区;借助居民议事会平台,广泛征集意见,科学确定路灯安装点位与施工方案。施工期间,党员志愿者全程跟进监督,严把工程质量,同时协调优化作业流程,尽量减少对居民日常出行的影响。

笔者在现场看见,崭新的路灯在街巷间亮起,明亮又温暖的灯光驱散了黑夜的昏暗,照亮了居民脚下的路。“以前晚上出门心里发慌,现在路灯亮堂堂,走在路上踏实又舒心,社区真是实实在在为我们老百姓办实事,把温暖送到了心坎上!”谈及路灯带来的变化,居民纷纷交口称赞,言语间满是满意与欣慰。

小路灯,照亮的不仅是道路,更是民心。此次“亮灯工程”是前进社区深化党建引领、践行“阳光七心”品牌理念的生动体现。下一步,前进社区将聚焦治理中的薄弱环节,用心解决群众关心的烦心事、揪心事,切实把好事办实、实事办好,不断提升居民的幸福感、安全感。